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教育委員会議事録  

日 時 令和６年1 0月 3 0日（水）午後２時0 0分～午後３時3 3分  

場 所 教育委員会室 

出 席 委 員 教 育 長 渋 谷  正 宏 
 

委 員 伊井 希志子 

 委 員 前田 小百合 
 

委 員 大 川  康 徳 

出 席 説 明 員 事 務 局 次 長 
生涯学習担当部長 岡 本  勝 実 

 
教育政策担当部長 
教育人事企画課長 

松 尾  了 

 学校整備・支援担当部長 髙 山  靖 
 庶 務 課 長 

学校ICT担当課長 渡 邊  秀 則 

 学 務 課 長 森  令 子 
 特別支援教育課長 
就 学 前 教 育 
支援センター所長 

河 合  義 人 

 学校支援課長 中 曽 根  聡 
 

学校整備課長 安 川  卓 弘 

 学校整備担当課長 鈴 木 伸 建  生涯学習推進課長 本 橋  宏 己 

 
済美教育センター 
所 長 

古 林  香 苗  
済美教育センター 
統括指導主事 

加 藤  則 之 

 
済美教育センター 
統括指導主事 

清 水  里 恵  
済美教育センター 
教育相談担当課長 半 野 田  聡 

 中央図書館長 出 保  裕 次 
 

  

事 務 局 職 員 庶 務 係 長 池 田  佳 世  法規担当係長 中 野  雄 介 

 
 担 当 書 記 松尾 菜美子    

傍 聴 者 １名   
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会議に付した事件  

 

（議案） 

  議案第 5 6 号  杉並区職員の育児休業等に関する条例等の一部を改正

する条例  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第5 7号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第5 8号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第5 9号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第6 0号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第6 1号  令和６年度杉並区一般会計補正予算（第６号）  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第 6 2 号  杉並区立南荻窪図書館外３施設の指定管理者の指定に

ついて 

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第 6 3 号  杉並区立宮前図書館外１施設の指定管理者の指定につ

いて 

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第 6 4 号  杉並区立成田図書館外２施設の指定管理者の指定につ

いて 

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第 6 5 号  杉並区立高円寺図書館、杉並区立コミュニティふらっ

と高円寺南及び杉並区立すぎはち公園の指定管理者の

指定について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  

  議案第 6 6 号  杉並区立中央図書館サービス業務受託者候補者選定委

員会の設置について  

  議案第 6 7 号  杉並区教育委員会会議オンライン出席取扱基準の一部

改正 
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  議案第 6 8 号  令和６年度「教育に関する事務の管理及び執行の状況

の点検及び評価（令和５年度分）」について  

 

（報告事項）  

  （１）四宮小学校等校庭での釘等の発見と今後の対応について  

  （２）学校運営協議会委員の任命について  

  （３）杉並区教育委員会共催・後援名義使用承認について  

  （４）令和６年度「杉並区中学生海外留学事業（第 1 2期）」の実施報

告について  

  （５）宮前図書館外８施設における指定管理者候補者の選定結果につ

いて 
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目次 

 

 議案  

  議案第5 6号  杉並区職員の育児休業等に関する条例等の一部      

        を改正する条例  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 2 7  

  議案第5 7号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 1  

  議案第5 8号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 1  

  議案第5 9号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 1  

  議案第6 0号  議会の議決を経た契約の一部変更について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 1  

  議案第6 1号  令和６年度杉並区一般会計補正予算（第６号）  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 4  

  議案第6 2号  杉並区立南荻窪図書館外３施設の指定管理者の      

        指定について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 7  

  議案第6 3号  杉並区立宮前図書館外１施設の指定管理者の指      

        定について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 7  

  議案第6 4号  杉並区立成田図書館外２施設の指定管理者の指      

        定について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 7  

  議案第6 5号  杉並区立高円寺図書館、杉並区立コミュニティ      

        ふらっと高円寺南及び杉並区立すぎはち公園の     

        指定管理者の指定について  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）・・・・・・・ 3 8  

  議案第6 6号  杉並区立中央図書館サービス業務受託者候補者      

        選定委員会の設置について・・・・・・・・・・・ 3 9  

  議案第6 7号  杉並区教育委員会会議オンライン出席取扱基準      

        の一部改正・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６ 
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  議案第6 8号  令和６年度「教育に関する事務の管理及び執行      

        の状況の点検及び評価（令和５年度分）」につい      

        て・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９ 

 

 報告事項 

  （１）四宮小学校等校庭での釘等の発見と今後の対応につい      

     て・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 6  

  （２）学校運営協議会委員の任命について・・・・・・・・・・ 2 0  

  （３）杉並区教育委員会共催・後援名義使用承認について・・・ 2 1  

  （４）令和６年度「杉並区中学生海外留学事業（第 1 2期）」      

     の実施報告について・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2 2  

  （５）宮前図書館外８施設における指定管理者候補者の選定      

     結果について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2 4  
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教育長  定刻になりましたので、ただいまから令和６年第 1 7 回杉並区教

育委員会定例会を開催いたします。  

  本日 は對 馬 委 員 か ら欠 席 の旨 の 連絡 を受 け てお り ます が、 定 足数 は

満たしておりますので、このまま会議を進めます。  

  それでは、本日の会議について、事務局より説明をお願いいたします。 

庶務課長  本 日の 議事 録の 署名 委 員 につ きま して は 、 教育 長よ り事 前 に

大川委員との指名がございました。よろしくお願いいたします。  

  本日の議事日程についてでございますが、議案が 1 3 件、報告事項５

件を予定しております。以上でございます。  

教育長  それでは、本日の議事に入ります が、議案第 5 6号から 6 5号につ

きましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 2 9 条の規定

に基 づ く 区長 か ら の意 見 聴 取案 件 と して 、 意 思形 成 過 程上 の 案 件と な

っております。また、議案第 6 6 号につきましては、杉並区情報公開条

例第 ６ 条 第１ 項 第 ５号 の 規 定に よ る 、区 の 意 思形 成 過 程上 の 案 件と な

っております。したがいまして、議案第 5 6号から 6 6 号の審議につきま

しては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 1 4 条第７項の規

定により非公開としたいと思いますが、異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは異議がございませんので、そのようにいたします。  

  それ では 、 ま ず他 の議 案 の審 議 を行 いま す ので 、 事務 局か ら 説明 を

お願いいたします。  

庶務課長  それでは、日程第 1 2、議案第 6 7号「杉並区教育委員会会議オ

ンラ イ ン 出席 取 扱 基準 の 一 部改 正 」 を上 程 い たし ま す 。私 か ら 内容 を

説明させていただきます。  

  教育委員会におきましては、先般大流行いたしました新型コロナウイ

ルス感染症への対策等として、オンライン会議システムを活用した教育

委員会会議の開催を可能とするため、令和３年に杉並区教育委員会会議

規則の一部を改正するとともに、杉並区教育委員会会議オンライン出席

取扱基準において、オンラインによる教育委員会会議の出席について、

必要な事項を定めたところでございます。  

  この基準の第３条におきまして、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第 1 4 条第７項ただし書きの規定により、公開しないことと議決

された事件については、委員がオンライン出席することができないとし
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ておりました。ただし、この度同法の規定により非公開とする事件をご

審議する場合におけるオンライン出席の取扱を改めるため、この基準を

改正するというものでございます。  

  それでは、改正の内容についてご説明申し上げます。  

  議案の最後に添付しております新旧対照表をご覧ください。  

  第３条のオンライン出席の要件の規定におきまして、第２項の規定を

削除いたしまして、地教行法の規定により、非公開とする事件を審議す

る場合におきましても、委員がオンライン出席することを可能とするも

のでございます。  

  また、第５条の会議の不成立の規定におきまして、第３条の改正に伴

い、非公開事件におけるオンライン出席委員が欠席することにより、教

育長及び在任委員の過半数に達しなくなった場合は、会議を不成立とす

る旨の規定を削除してございます。  

  このほかの改正箇所につきましては、所要の規定を整備してございま

す。 

  最後に附則でございます。表紙から２ページお進みいただいて、下の

方をご覧ください。  

  施行期日、書いてございます。令和６年 1 0月 3 0 日といたしまして、

本日の施行を予定してございます。  

  以上で説明を終わります。議案の朗読は省略をさせていただきます。  

  それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見、確認ござ

いましたらお願いいたします。  

前田委員  オ ンラ イン 会議 の設 置 と いう こと で、 と て もよ い取 組だ と 思

っております。  

  私は 特別 区の 人事 ・ 厚生 事務 組 合教育 委員 会に 出 ていま すけ れど も 、

そち ら も オン ラ イ ン会 議 と いう の が でき る よ うに な っ てお り ま して 、

私も 仕 事 を途 中 抜 けな が ら 、そ ち ら にも 参 加 させ て い ただ い て おり ま

して、とても参加のハードルが低くなったなと思っております。  

  ちょっと確認なのですけれども、このオンライン会議はどのツールを

使ってやられていましたでしょうか。  

庶務課長  うちの場合には、 W e b e xということで、セキュリティの一応内

規と い い ます か 、 それ を 満 たし て い るも の と して 、 そ れを 使 っ て い る

ものでございます。  
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前田委員  ありがとうございます。特別区は Z o o m を使っている のですけ

れども、この間、 W e b e xで對馬さんがやられていて、回線が落ちやすい

とい う の が気 に な ると こ ろ です け れ ども 、 い ろい ろ 是 非ト ラ イ して い

ただ いて 、 引き 続 き皆 さん と 活発 な 議論 がで き れば と 思っ てお り ます 。

よろしくお願いいたします。  

庶務課長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。  

大川委員  私 もこ のオ ンラ イン 、 積 極的 に活 用し て い ただ ける とい い と

思う の で すけ れ ど も、 あ ら かじ め リ ハー サ ル とい う か 、接 続 の テス ト

などは予定されていますでしょうか。  

庶務課長  まず、今、前田委員からも質問ございましたが、一応 W e b e xと

いう ソ フ トウ エ ア を使 い ま すの で 、 先般 、 教 科書 採 択 のと き に ちょ っ

とト ラ ブ ルが ご ざ いま し た が、 我 々 とし て も 事前 に ま ずは 教 育 委員 会

内部 で ち ゃん と 動 作で き る か確 認 し た上 で 、 各 委 員 と はち ょ っ と時 間

を前 倒 し して つ な がっ て い るか ど う かの 接 続 確認 を し た上 で 、 本番 に

臨みたいと思っております。  

大川委員  是非よろしくお願いします。 

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  私 も仕 事で オン ライ ン 会 議を よく やる の で すけ れど も、 や は

り参 加 す ると き の マナ ー と いい ま す か、 ル ー ルと い う のは 結 構 大事 に

して い ま して 、 例 えば 後 ろ が見 え る よう な 形 で会 議 を しな い で ある と

か、 あ と 声が 漏 れ ない と こ ろで や る とか 、 例 えば 本 当 にイ ヤ ホ ンを つ

けて ほ か の人 に 声 が漏 れ な いよ う に とか 、 そ うい う あ らか じ め のル ー

ルを 、 言 わず も が なで す け ど、 一 応 そこ は 明 示し て 確 認し た 上 でや っ

てい る の で、 是 非 そう い う とこ ろ も 気を つ け てい た だ いて 、 変 なと こ

ろに 情 報 が漏 れ な いよ う に とい う こ とで ご 留 意い た だ けれ ば と 思っ て

おります。 

庶務課長  今 、指 摘が あっ た点 、 特 に、 もし 秘密 会 と いう こと でや る 場

合に は 、 当然 参 加 いた だ く 委員 の 先 生方 に は 、な る べ く人 が い ない 個

室み た い なと こ ろ でや っ て 、声 の や り取 り な ど も 漏 れ ない よ う にみ た

いな こ と はお 願 い する よ う にな る だ ろう と 思 いま す 。 ちょ っ と 事務 方

でも そ う いっ た と ころ を 整 理し て 、 実際 に 運 用が 次 回 から で き ると い

うこ と に なり ま す ので 、 早 急に 注 意 点と し て まと め た いと 思 っ てお り

ます。 
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  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それでは、ないようでございますので、教育長、採決をお願いします。  

教育長  それでは、採決を行います。議案第 6 7 号につきましては、原案

のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 7号につきまして

は、原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きまして、日程第 1 3、議案第 6 8号「令和６年度『教育に関

する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和５年度分）』につ

いて」を上程いたします。引き続き、私からご説明を申し上げます。  

令和６年度の管理及び執行状況の点検及び評価を実施しております。

その結果について、報告書（案）、お手元に示しておりますが、内容を

ご説明させていただきます。  

６年度につきましては、４年度から６年度の ビジョン 2 0 2 2 推進計画

の２年目に当たるということで、令和５年度における事務の管理及び執

行について評価をしたところでございます。この報告書については、後

日区議会の方に提出する予定でございます。  

まず、１番、点検及び評価対象につきまして、杉並区の教育ビジョン

2 0 2 2推進計画に掲げる全ての事業及び取組を対象としております。  

次に、主な実施経過につきましては、本年５月から７月にかけて、教

育委員会事務局の各部署が点検・評価を行った上で、８月 1 9 日、その

内容の説明を学識経験者の方々と意見交換を行ったところでございます。 

それでは、報告書について説明させていただきます。報告書の１ペー

ジをご覧ください。学識経験者につきましては、３番に記載のお二人に

ご意見、ご助言をいただいております。  

今回の先生方でございますが、昨年度から点検・評価に協力いただい

ております元武蔵大学の人文学部教授、臨床心理士でもあります、現在、

一般社団法人ジェイス代表理事の武田信子先生にお願いをし、もう１人

は、文部科学省国立教育政策研究所生涯学習政策研究部の総括研究官で

あります志々田まなみ先生にお願いをしているところでございます。  

次に、４「点検・評価の進め方」についてですが、教育委員会事務局

の各部署が重点的に実施した事業及び推進計画の全ての基本方針・計画

事業の点検・評価を実施したところでございます。  
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３ページから５ページまでにつきましては、各課が重点的に実施した

事業の点検・評価、７ページからは推進計画に掲げる４つの基本方針及

び3 9の計画事業ごとに点検・評価を行った調書となってございます。  

基本方針につきましては、指標の５年度実績と基本方針に対する評価

を記載し、計画事業についても５年度の実績、計画事業全体に対する評

価を記載しております。どのようなことを行い、それが計画事業の目的

や基本方針、またビジョン 2 0 2 2 にどのように寄与しているのか、課題

は何かなどを記載しているところでございます。  

学識経験者の方か らの評価につきま しては、報告書の 5 4 ページから

5 8ページに記載がございます。  

概要でございますけれども、武田先生からは、計画事業によっては事

実や数量のみの記述にとどまり、その成果や課題が不明確なものがあっ

たなど、昨年の指摘に対して改善が見られたという点、更に、作成のプ

ロセスにおいて評価をいただいております。  

一方、うまくいかなかった事業、更には今後の課題、改善点を記述す

ることで、真の評価表作成の意味が出てくるのではないかというご意見

もいただいたところでございます。  

一方、志々田先生 からは８月 1 9 日に 実施をいたしまし た意見交換会

で課題や検討中の事業も含め多角的な目で評価できているというご意見

をいただくとともに、各課の重点事業の取組について、評価すべき点、

更には今後に向けての課題、それぞれ具体的かつ貴重なご意見をいただ

いたところでございます。  

最後、 5 9 ページに 総括がございます が、 学識経験者評 価におきまし

て、頂戴したご意見に対する教育委員会の取組の方向性を記載しており

ます。 

報告書の内容については、概要は以上でございます。  

それでは、議案にお戻りいただいて、議案の最初のページのところに

今後のスケジュールがございますが、この内容については、第４回区議

会定例会、 1 1 月に開催される予定の文教委員会の中で報告をさせてい

ただいて、教育委員会のホームページでも掲載する予定でございます。 

説明については以上でございます。議案の朗読は省略をさせていただ

きます。 

それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見、ご質問ご
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ざいましたらお願いをいたします。  

伊井委員  拝 見さ せて いた だい て 、 先生 方お 二人 か ら も昨 年と 改善 さ れ

てい る 点 など の お 話も い た だい て い るの で 、 皆様 の ご 尽力 に ま ずは 感

謝するところでございます。本当に大変だったのかなと思います。  

  細か いと こ ろ より も、 ち ょっ と 大き いこ と をお 伺 いし たい の です け

れど も、 こ こ数 年 拝見 して い るの と ちょ っと フ ォー ム が変 わっ て いて 、

その あ た りが お 二 人か ら も 評価 さ れ た点 な の かな と 思 う の で す が、 聞

き取 り の 委員 会 な ども な さ った よ う です の で 、こ の 表 記の 仕 方 とか 、

それ か ら 聞き 取 り の会 議 の 内容 に つ きま し て 、差 し 支 えの な い 範囲 で

教えていただければと思います。  

庶務課長  確 かに 何年 か前 と少 し や り方 を変 える 、 ま たは 様式 を変 え る

とい う こ とで 、 少 しず つ 改 善を し て いま す 。 当然 各 先 生方 、 外 部委 員

の方 に毎 年 参加 し てい ただ い て、 人 は変 わっ た りも し てい る の で すが 、

なる べ く 分か り や すい 内 容 でと い う こと で 、 そこ を 重 点に 、 計 画事 業

を１ 枚 ご とに そ の 事業 の 実 態、 更 に は各 課 自 らが ど う いう 形 で 評価 を

した の か とい う こ とを 具 体 的に 書 い てい っ て 、分 か り やす く 、 この 事

業は こ う いう 目 的 でこ う や って 目 標 はこ う で すよ と 、 それ に 対 して ど

うい う 成 果が あ っ て、 こ う いう 評 価 にな っ て いま す と いう こ と をこ の

事業 が ず らっ と 書 いて あ る ので す が 、個 票 で こ の よ う に表 現 し てい っ

たものでございます。  

  ８月 に各 先 生 方 か らこ の 内容 の 細か い点 な んか を いろ いろ ご 指摘 い

ただ い て 、ち ょ っ と詳 し い 内容 が す ぐぱ っ と 出な い の です が 、 例え ば

なか な か 思っ た よ うに 計 画 が進 ん で いな い の では な い かと い う とこ ろ

があ れ ば 、そ の 理 由な ん か もお 尋 ね いた だ い たり 、 改 善点 、 こ のよ う

にし た ほ うが 分 か りや す い ので は な いか と い うこ と を 具体 的 に いた だ

いたと記憶しているところでございます。  

  ほかに、何か。  

伊井委員  あ りが とう ござ いま す 。 細か いと ころ を 幾 つか 、お 伺い し ま

すと 、 働 き方 改 革 のと こ ろ があ り ま すが 、 こ れに 関 し ては 、 先 生方 の

方か ら も ちょ っ と 触れ て い らっ し ゃ る の で す が、 例 え ば早 く 帰 るよ う

にな ら れ たと か 、 そう い う こと だ け では な く て、 本 当 に数 字 で 、早 く

帰る よ う にな っ た から 本 当 に働 き 方 改革 に な って い る のか と 言 及さ れ

たと い う お話 は 、 その 評 価 の点 検 の あた り で 志々 田 先 生と 武 田 先生 の
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方から触れられることはございましたでしょうか。  

庶務課長 ページでいうと何ページに。申し訳ありません。  

伊井委員  区立学校における働き方改革、 5 0ページですね。  

教育人事企画課長  ８ 月の 先生 方か らの 指摘 につ いて は、 たし かご 意見

はな か っ たと 思 い ます 。 こ こに 特 化 して の お 話は い た だい て な かっ た

かと記憶しています。  

伊井委員  こ この 最後 の計 画事 業 全 体に 対す る評 価 と いう とこ ろは 、 そ

れぞ れ の 課で な さ って い る と思 う の です が 、 プラ ス 面 だけ で は なく て

とい う よ うな 志 々 田先 生 、 武田 先 生 から の 記 載の と こ ろに 関 す るお 話

があ っ た と思 い ま すの で 、 これ を ご 覧に な る 方々 は 、 でき た こ とだ け

では な く て、 で き なか っ た こと を 更 に表 記 さ れて い る と、 来 年 、引 き

継ぎ が と いう こ と にも 触 れ てい ら し たと 思 う ので す が 、い ろ い ろな 方

がご 覧 に なる と き に 、 で き たこ と も すご く 大 事で す し 、私 も 感 謝す る

とこ ろ で はあ り ま すが 、 で きな か っ たこ と と か、 で き てい な い こと に

関し て も より 具 体 的に 記 載 があ り ま して 、 そ れが あ る こと に よ って 、

次の 年 に つな が っ てい く の かな と 思 いま す の で、 是 非 その 点 に つき ま

して も 更 にご 検 討 いた だ け ると い い のか な と 思い ま す 。よ ろ し くお 願

いいたします。ありがとうございました。  

庶務課長  今 、ご 指摘 いた だ い た 点 、武 田先 生か ら も 特に うま くい か な

かっ た 事 業の 原 因 分析 を し っか り や られ て 、 次年 度 以 降に 生 か すと い

うこ と も 指摘 さ れ て お り ま すの で 、 その よ う に 取 り 組 んで ま い りた い

と思います。 

  ほかにはいかがでしょうか。  

大川委員  私 はこ の点 検・ 評価 の 結 果に つい ては 、 も う本 当に 異論 は な

くて 、 よ く点 検 し てい た だ いた か と 思い ま す 。そ の 上 で読 ん で いて 、

ちょっと教えてほしいところが２点あります。  

  ４ペ ージ の 方 針１ と方 針 ４、 済 美教 育セ ン ター の 関係 で、 方 針４ で

「主 体 的 に学 び 続 ける 教 員 の育 成 」 とい う 項 目が 立 っ てい ま す 。 こ こ

から２つ、４ページでは 1 5 0件を超える要請を受けてもろもろ研修を実

施し た と あり ま し て 、 こ れ は先 生 方 のご 意 見 を受 け て 研修 を 実 施す る

とい う の はと て も いい こ と だ、 す ば らし い こ とだ と 思 う の で す けれ ど

も、これは具体的にどんなことがあったのか、ちょっと 4 3 ページの評

価の 方 に 実際 に あ まり 反 映 され て い ない 印 象 を受 け た ので 、 そ こを 教
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えてほしいのが１点です。  

  それから、自己研さんですかね。 4 3ページの方を見ると、自己研 さ

んに励むことのできる環境を整えたとあるのですけれども、働き方改革

の関係でいうと、むしろ自己研さんが悪者になりかねないと思うのです

ね。勤務時間以外の研修をどんどん行わせることによって、残業時間も

つかない勉強を負担にさせてしまうのではないかという懸念もあるので、

この自己研さんの位置づけが、働き方改革との関係で実際どういった形

で行われているのかしら。W E B視聴なんかを休日とか時間外にやってこ

ないと間に合わないような状況になっていないか、ちょっと心配でした。

その２点を教えてほしいと思います。  

統括指導主事 (清水 )  まず、１点目の主体的に学び続ける教員の育成 の

訪問 型 の 養成 研 修 とい う こ とな の で すが 、 こ れは 学 校 から 校 内 研究 で

すと か 、 授業 に つ いて の 要 望と い い ます か 、 要請 を い ただ い て 済美 教

育セ ン タ ーの 指 導 主事 で す とか 、 会 計年 度 職 員で す と かを 派 遣 して 学

校に行って指導をさせていただくということになっております。  

それから、２点目のご質問ですが、こちらも動画を作成しておりまし

て、これも集合型研修ですと移動時間等がかかってしまうのですけれど

も、そういった時間をなくして、平日の勤務時間内にも見られるように

しているものでございます。  

済美教育センター所長  すみ ませ ん 、訪問 型 養 成研 修 、具体 的に とい う

とこ ろも あ った か と思 うの で 、少 し 付け 足し を させ て いた だき ま すと 、

多い の は 、本 当 に 教員 が 国 語の 授 業 で困 っ て いる 、 道 徳の 授 業 で困 っ

てい る、 そ こに つ いて 自分 た ちで こ のよ うに 考 えて い る の だけ れ ども 、

こう い う 授業 で い いの か に つい て 指 導し て も らい た い とい う 、 本当 に

あし た の 授業 と い うも の か ら、 あ と は評 価 の 仕方 、 考 え方 で す とか 、

それ か ら 生徒 指 導 提要 が 新 しく な っ たと い う こと で 、 改め て 生 徒指 導

につ い て 話を 聞 い て学 び た いと い う 広い も の まで 様 々 ご要 望 を いた だ

いているところです。以上です。  

教育人事企画課長  先 ほど の２ 点目 の部 分、 働き 方と いう こと もご ざい

ます の で 、確 か に 研修 と し て 義 務 感 とし て や られ て い る先 生 方 と、 自

主的 に 、 やは り 子 ども た ち のた め に 、自 分 の ため に と いう こ と でや っ

てい た だ いて い る 先生 方 と 両面 あ る かと 思 い ます 。 働 き方 の 改 革、 い

わゆ る そ こに 時 間 を割 く こ とに つ い ての 負 担 感、 や は りこ れ は 取り 除
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いて い か なく て は なら な い と 考 え て おり ま す が、 先 生 方の 無 理 のな い

範囲 で 、 そう い っ た研 修 は 行っ て い ただ い た ほう が 、 先生 方 の 心理 的

な負 担 、 かえ っ て 軽減 さ れ るか な と いう と こ ろは 認 識 して い る とこ ろ

でご ざ い ます 。 ち ょっ と お 答え に な って い る かど う か とい う と ころ が

ございますが。 

  あ と 、 も う １ 点 、 先 ほ ど 伊 井 委 員 か ら ご 質 問 い た だ き ま し た 、 点

検・評価の部分について、申し訳ありませんでした、１点追加を。  

  意味として働き方の、いわゆる数字ではない部分についてのご質問は

なかったのですけれども、人を増やすことについてのお話はいただきま

した。働き方改革として、人を増やすことについて管理が大変であると

聞いたけれどもどうですかというお話をいただきました。副校長先生方

の負担が増えてくることはありますが、人が増えることはそれなりに効

果もあるというようなところでお答えをさせていただいているところと、

実際定数、先生方の不足はどれぐらい生じているのかというご質問もい

ただいておるところですが、この時点では定数は埋まってはいますと。

ただ、年度途中で、例年ですとだんだんと減っていってしまう傾向があ

りますというところでお答えさせていただいているところです。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

大川委員  ど うも あり がと うご ざ い ます 。１ 点目 の と ころ は、 指導 主 事

の先 生 が 学校 に ど んど ん 行 って く だ さっ て い ると い う こと で 、 杉並 の

学校 教育 が チー ム でノ ウハ ウ を共 有 して いる こ とが 分 かり まし た ので 、

どん ど ん 進め て い ただ け れ ば 、 子 ど もた ち も 学び が 進 むか と 思 いま し

た。 

  あと 、２ 点 目 の方 の働 き 方改 革 の 関 係で も 、や は り余 裕が な けれ ば

勉強 を 自 分か ら す るこ と に なら な い のは 、 子 ども も 私 たち 大 人 も一 緒

だと 思 い ます の で 、そ う い った 意 味 で、 余 裕 がで き て 勉強 し た いな と

思っ た 時 に研 修 で きる よ う な環 境 を もっ と ど んど ん 整 えて い た だけ れ

ばと思います。よろしくお願いします。  

庶務課長 ほかには。  

伊井委員  今 、せ っか くご 説明 い た だい たの で 、 志 々 田先 生 の 方の ２ 番

の区 立 学 校に お け る働 き 方 改革 の 推 進の と こ ろに 、 く しく も 今 おっ し

ゃっていただいたような内容が書いてありまして、「教員の代替で職務

を行うサポーター (助っ人 )を増やすことでは解決しない」からの文章
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ですけれども、業務を明確化してという 辺りですね、「人材をそこに充

てていくという発想を進めていくことが重要になるのではないか 」。ま

さに こ こ は、 人 が いる こ と もす ご く 大事 な こ とで す し 、実 際 に 学校 で

こう や っ て副 校 長 先生 の お 手伝 い を して く だ さる 方 と か、 人 を 配し て

いた だ い てい る こ とで 、 本 当に 助 か って い る とい う お 話も 耳 に いた し

ます 。 そ の一 方 で 、先 生 に しか で き ない 職 務 とい う あ たり で 、 それ 以

外の 職 務 のこ と も 明確 化 し なが ら 、 その 明 確 化に 当 た って は 是 非現 場

の先 生 方 のお 話 も 伺い な が ら整 理 し てい っ て いた だ け ると い い のか な

と思 い ま す。 今 後 に向 け て 大変 期 待 でき る な と思 い ま した の で 、今 後

ともどうぞよろしくお願いいたします。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょう。  

前田委員  お 二方 にお 話し いた だ い たこ とも すご く 共 感す ると ころ な の

です け れ ども 、 ま ず、 こ れ はす ご く いろ い ろ な事 業 に つい て 書 かれ て

いま し て 、皆 さ ん がこ う い うこ と に ご尽 力 さ れて い る のだ と い うこ と

にと て も 関心 を 持 ちま し た し、 も っ とゆ っ く りお 話 を 伺い た い 、一 つ

一つ 伺 い たい な と 思い ま し たの で 、 是非 ま た 別の 機 会 にで も お 話が で

きるとうれしいなと思っております。  

  ちょ っと 個別 に入る ので すけ れ ども、 移動 教室 の ところ な の です が 、

この 間 、 運動 会 に 行っ た 時 に校 長 先 生か ら 伺 って 、 白 樺 湖 を 今 回初 め

て行 き 先 とし て 入 れた 中 で 、な か な か難 し か った こ と も出 て き たと い

うお 話 も あっ た と 思う の で 、そ う い うと こ ろ も、 ち ょ っと 今 回 のこ の

場で な く ても い い ので す け ど、 ど の よう に 進 めら れ て 、ど ん な 感じ だ

った か と いう こ と を 是 非 お 話し で き る機 会 が ある と い いな と 思 って お

ります。今回、これはよろしいかと思っております。  

  あと、先ほどの働き方改革のところに関しては、教員の仕事はすごく

難しいと思う点が、やはり子どもの教育とか学びにつなげようと思った

時に、いろいろなところに関心が向いて、例えばテレビを見ていても、

これは子どもとこんなふうに見たいなとか、そういうふうに出てくるこ

とがたくさんあると思っていて、なので、勤務時間の中にやるというの

は収めにくいお仕事なのではないかなと思っています。それを先ほど松

尾さんからもありましたけれども、負担感を持ってやる方と、主体的に

やる方といらっしゃるところだと思うのですが、そこの一つの鍵が多分

やはりやらされているとか、あとやらなければいけないとか、自分に裁
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量がないとどうしてもやらされ感が出てしまうかなと思うので、今回研

修とかをW E Bで受講できるようにということで、自分で選択してどのタ

イミングで見ようかなということがまず選べるということは、一つのス

テップとしてはとてもよい施策だなと思っておりますので、是非先生方

が自分はこれを学びたいなとか、こういうことをもっと知りたいなとい

うことが、手が届くところにいろいろなものがあったり、そういう環境

を作って差し上げられるといいのかなと思いましたので、引き続きやっ

てもらうことばかりというよりは、先生たちが喜んで選択しながら学ん

でいけるような環境を作っていただけたらいいかなと思っております。

よろしくお願いいたします。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

教育長  こ れは 例 年こ の時 期 に提 出 して 、大 体 ４定 に 報告 する と いう 流

れの理解でいいですか。 

庶務課長  そういう流れでございます。 

教育長  そう した ら、 次年 度以 降 な ので すけ れど も 、 多分 この 中身 に つ

いて 、 教 育委 員 さ んも す ご く興 味 関 心が 強 い 部分 で は ある の で 、こ れ

だけ で １ 回分 ぐ ら い教 育 委 員会 を 取 って 、 各 所管 か ら 具体 的 に どう い

う評 価 を した の か とい う 詳 しい ご 説 明を い た だい て 、 なお か つ 学識 か

らは こ う いう 意 見 があ っ た とい う 、 そん な 段 取り で ご 説明 い た だく と

いい の か なと 。 こ れは 次 年 度以 降 の 検討 事 項 とし て 是 非記 録 に 残し て

いただければなと思います。  

庶務課長 分かりました。  

  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

それでは、ないようでございますので、教育長、議案の採決をお願い

いたします。 

教育長  それでは、採決を行います。議案第 6 8 号につきましては、原案

のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 8号につきまして

は、原案のとおり可決といたします。  

  それ では 、 続 きま して 報 告事 項 の聴 取を 行 いま す 。事 務局 よ り説 明

をお願いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 報告 案件 に 移 りま すが 、報 告 事 項の １番 「四 宮 小
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学校等校庭での釘等の発見と今後の対応について」、学校整備課長から

ご説明申し上げます。  

学校整備課長  昨 年の ４月 に 荻 窪小 学校 にお きま して 、校 庭の くぎ で 子

ども が十 数 針縫 う とい う 事 故 がご ざ いま した 。 この 事 態を 受け ま して 、

昨年 度学 校 にお け る緊 急点 検 に併 せ て運 用面 の 改善 等 を図 ると と もに 、

外部委託により金属探知機を使って感知したところについて、 1 0 セン

チま で 掘 って 金 属 物に つ い て撤 去 を する と い う作 業 を 行っ た と ころ で

すが 、 先 月、 ９ 月 にな り ま して 、 四 宮小 学 校 の校 庭 か ら く ぎ 等 が新 た

に発 見 さ れた と い う事 態 を 受け ま し て、 こ れ まで の 経 過や 対 応 状況 に

ついてのご報告でございます。  

  まず 、１ 番 で 、四 宮小 学 校で の 主な 経過 を 記載 し て ご ざい ま すが 、

最初 に 見 つか っ た のは ９ 月 ８日 日 曜 日、 こ ち らが 校 庭 開放 で 使 って い

た少 年 サ ッカ ー 団 体の 方 が 見つ け て 、サ ッ カ ーグ ラ ウ ンド の 中 を全 面

的に子どもたち含めて見て回ったところ、 1 2 本のくぎ等が見つかって

除去 を し たと 。 学 校 の 方 で も、 や は りも う 一 度点 検 を しよ う と いう こ

とで、 1 7 日の火曜日に放課後教職員で集まれる時に目視で点検を行っ

たと こ ろ 、こ の 時 はグ ラ ウ ンド の 外 側の 周 辺 部中 心 だ った と 聞 いて い

ますが、更に1 1本のくぎ等が新たに発見されたと。  

  こうした状況で、教育委員会の方にも報告がございましたので、教育

委員会としても実態を把握するということで、 2 1 日の土曜日に区の職

員で異物の調査を 改めて行ったところ、 4 0 本また新たに見つかったと。

これらにつきましては、多くは古くさびているという状況もありまして、

この１年間で新たに埋めたというよりは、昨年の探知機による調査では

取り切れなかったものが残置していた可能性が高かったという状況でご

ざいました。 

  こうした状況を踏まえまして、他の学校においても同様のことがある

のではないかということで、２番のところに３つの取組について記載を

してございますが、まず、９月 2 4 日までに学校における目視での緊急

点検を行いました。こちらで、四宮小学校以外で９校、 5 0 本のくぎ等

が新たに見つかったと。さらに、教育委員会としても、翌日から 1 0 月

1 6 日にかけて、区の職員で再度念のために校庭の点検をしようという

ことで、鉄製のトンボ、いわゆるレーキで表面の化粧砂をかき分けると

硬い地面が見えてきます。そこを１、２回、かくような形で、硬いもの
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があるとひっかかりますので、そういった形で表面に出つつあるような

ものをしっかり点検をして取り除いたというところで、 4 7 の小・中学

校で9 6 6本見つかったと。  

  それから、この①のところで多かった学校３校、四宮小、荻窪小、そ

れから西田小につきましては、それらの対応に加えまして、金属探知機

を使いまして、もう一度地表面近くの調査を行ったところ、 9 8 5本があ

ったという状況でございました。各学校の内訳等は別紙の方に詳細記載

してございます。  

  裏面の方で、今後の対応等につきましては、現在のところ、今年にな

って新たに事故等が発生している状況ではございません。また、金属探

知機で更に地中内に残置している可能性は、他の学校についてもまだ残

っていると言わざるを得ない状況かと思っておりますが、使用に当たっ

ては、学校における日常の点検等に加えまして、教育委員会の職員中心

に鉄製のトンボによりまして、くぎ等は着実に除去しているということ

で、当面の使用には問題ないと考えてございますが、しかし、長期間使

ううちにまた露出してくる可能性も考えられることから、鉄製レーキに

よる表面調査を今後継続して行っていくということで、今後、第４回の

定例会において補正予算を提出しまして、年度内、それから一部は来年

の５月頃にまた、春の運動会のシーズンがございますのでその前に、も

う一度点検をしていくということで考えてございます。  

  私からは以上でございます。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明内 容に つき ま し て、 ご意 見、 ご 質

問などございましたらお願いいたします。  

前田委員  確 認な ので すけ れど も 、 去年 は外 部委 託 に よっ て、 全校 金 属

探知 機を 使 って 確 認し まし た 。だ け ど 出 てき た 学校 が あっ て、 そ れで 、

トン ボ で かき 分 け て確 認 し たり 、 あ と多 い と ころ は ま た金 属 探 知機 を

使っ て い ると い う こと で す よね 。 金 属探 知 機 は、 何 か ちょ っ と 見る と

1 . 5メートルぐらいは確認できるということなのですけど、全校やった

のに こ れ だけ 出 て きて い る とい う の は、 ど う いう 理 由 が考 え ら れる の

でしょうか。 

学校整備課長  1 . 5メートルまで、かなり数十センチは感知できるのです

が、 感 度 を強 く し てし ま う と、 そ の 下の ガ ラ 等も 含 め て鳴 り っ 放し に

なっ て し まっ て 、 感知 が 実 際に は で きな い と いう 状 況 がご ざ い ます 。
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ある程度感度を弱くして、 1 0センチ、 1 5 センチぐらいまで探知できる

よう に 設 定し て や る の で す が、 そ の 場合 で も 実際 や っ てみ る と 、感 知

をし た り しな か っ たり 、 当 てて 音 が 鳴っ た り 、あ る い は次 、 当 てて も

鳴ら な か った り 、 もう １ 回 当て る と また 鳴 っ たり 、 そ うい う 感 知の 精

度の 問 題 、く ぎ も 必ず し も 大き い も ので も あ りま せ ん し、 ま た 、さ び

てい る と なか な か 感知 も し づら い と か、 そ う いっ た と ころ が あ った の

かな と 。 それ か ら 、人 に よ って 感 知 をし て い く の で す けれ ど も 、 何 人

かで し っ かり 漏 ら さな い よ うに と い うこ と で はか な り 丁寧 に や って い

ただ い て いる の で すが 、 そ れで も ど うし て も 漏れ て い ると こ ろ があ っ

たのかなという状況が分かってきている状況です。  

学校整備担当課長  校 庭に つき まし ては 、ス プリ ンク ラー と い うか 、校

庭散 水 の 設備 も 入 って ご ざ いま す 。 そう い っ た配 管 類 が鉄 管 で 入っ て

いた り で すと か 、 いわ ゆ る くぎ 以 外 のや は り 鉄 の 部 材 を拾 っ て しま う

とい う こ とも ご ざ いま す の で、 な か なか 完 全 に取 り 切 ると い う のが 困

難と いっ て はあ れ なの です け れど も 、難 しい 状 況に は あっ たの か なと 。  

あと、金属探知機 を当てた際に、例 えば地中に３本で すとか 1 0 本で

すとか、本数が出ればいいのですけど、やはり鳴ったところで掘り起こ

して除去します。それで次にどんどん進んでいくわけですが、その時に

例えばそこに５本あったものを１本しか除けない時は４本残ってしまう

わけなので、そういった難しい点もあったのかなと分析しているところ

でございます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 とい うと 、今 後 で いう と、 トン ボ で

の確認が主になるということですか。 

学校整備課長  金 属探 知機 につ きま して は、 特に 荻窪 小に つい ては 、 昨

年事 故 が あっ た と いう こ と も踏 ま え まし て 、 昨年 度 も 何度 か 既 にや っ

てい て 、 学校 で も 金属 探 知 機を 買 っ て学 校 で もや っ て いる と 。 今回 も

改めて２回、３回やっているのですが、それでも再度やると 2 0 本とか

出る と い う状 況 が あり ま し て、 金 属 探知 機 を 何度 も 丁 寧に や っ ても 完

全に取り除くのはなかなか難しいというのが分かってきています。  

  先ほ ど申 し 上 げた よう に 、探 知 機は 地中 に ある も のを 探知 し てと い

うこ と で すけ れ ど も、 や は り何 よ り も確 保 し なけ れ ば いけ な い のは 子

ども た ち の安 全 と いう と こ ろで 、 地 表に 浮 い てき て い るも の 、 突出 し

てい る も のが な い かど う か とい う の を確 実 に 撤去 す る とい う こ とを 第
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一に 考 え た時 に 、 レー キ に よる 調 査 とい う の は有 効 で あろ う と いう こ

とで 、 今 回も 数 百 本と か 千 本近 く 取 れて い る と、 そ う いっ た と ころ も

踏ま え て 、こ れ が 当面 の 対 策と し て は有 効 だ ろう と い うこ と で 考え て

いる状況でございます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 結構 子ど もた ち が 走り 回っ たり す る

ので 、 結 構掘 れ る だろ う な と思 っ て いる の で 、表 面 だ けと い う より 、

やはりさっきの 1 0 センチ、 1 5センチというところも割とすぐ出てきて

しまうのではないかなということをとても心配しております。  

是非もうちょっとよいやり方がないのかというところも、多分これは

ほかの自治体も同じようなことを多分抱えていらっしゃるのかなと思う

ので、何かいい参考になるものがあればなと思っております。引き続き、

ご対応よろしくお願いいたします。 

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

大川委員  今回の件について、 t e t o r u とか区のホームページで迅速に発

表し て い ただ け た のは よ か った と 思 いま し た 。も う 一 度発 見 し たと い

う時 と 当 面の 経 過 とい う か 、そ れ を きち ん と 発表 し て いた だ い て安 心

した 面 が あり ま し た。 こ れ から も そ のよ う に 続け て い ただ き た いと 思

います。 

  あと 、そ の 中 で何 かご 不 明の こ とは 教育 委 員会 に とい う と こ ろも 最

後に あ り まし た け れど も 、 その 発 表 した 後 で 、保 護 者 の方 や 学 校関 係

者の 方 か ら何 か 連 絡と か 不 安の 声 が あっ た の か、 も し あっ た と した ら

どういうことが多かったのか教えていただければと思います。  

学校整備課長  あ りが とう ござ いま す。 問合 せと して はそ れほ ど多 く な

かっ た の が実 際 で ござ い ま すが 、 や はり 昨 年 度、 委 託 によ っ て 取り 除

いて い た はず な の に 何 で な のだ と い うこ と で すと か 、 ある い は 追加 で

また 経 費 をか け る こと に な ると い か がな の か とい う ご 指摘 の ご 意見 は

幾つかありました。 

大川委員  どうもありがとうございます。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  そう しま し た ら、 特に ご 意見 が ない とい う こと で 、１ 番に つ い て の

審議は終了させていただきます。  

  続きまして、報告事項の２番「学校運営協議会委員の任命」につきま

して、学校支援課長からご説明申し上げます。  
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学校支援課長  私 から は杉 並区 学校 運営 協議 会規 則の 規定 に基 づく 学 校

運営協議会委員の任命について、ご報告いたします。  

  今回 、任 命 す るの は中 学 校２ 校 、３ 名と な って お りま す。 任 期は 令

和６年1 1月１日から令和８年1 0月 3 1日までの２年間となります。  

  私からの報告は以上です。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 内 容に つき まし て 、 ご意 見、 ご質 問 な

どご ざ い まし た ら お願 い い たし ま す 。 い か が でし ょ う か。 よ ろ しい で

しょうか。 

では、ないようでございますので、２番についての質疑は終了いたし

ます。 

続きまして、報告事項の３番「杉並区教育委員会共催・後援名義使用

承認」につきまして、生涯学習推進課長からご説明申し上げます。  

生 涯 学 習 推 進 課 長  私 か ら は 令 和 ６ 年 ９ 月 分 の 「 杉 並 区 教 育 委 員 会 共

催・後援名義使用承認について」ご報告をいたします。  

  ９月分の合計は全体で 2 4 件でございます。定例・新規の内訳は、定

例が 2 2 件、新規が２件となってございます。共催・後援の内訳は、共

催が３件、後援が 2 1件でございます。  

  私からは以上です。  

庶務課長  た だい まの 内容 につ き ま して 、何 かご 意 見 、ご 質問 ござ い ま

したらお願いいたします。いかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

伊井委員  す みま せん 。ち ょっ と 触 れて おい たほ う が いい かな と思 う と

ころ な の です け れ ども 、 ８ ペー ジ の とこ ろ に 東京 女 子 大学 の 新 規の 事

業の こ と がご ざ い ます が 、 先だ っ て 三谷 小 学 校の 運 動 会、 ス ポ ーツ 大

会に 伺っ た 時に 、 継続 的に 特 別活 動 につ いて 卒 論を 書 くと いう こ とで 、

東京 女子 大 の学 生 さん が写 真 を撮 っ たり いろ い ろ取 り 組ん でい ら して 、

そう い う 近隣 の 大 学で あ っ たり 、 学 校で あ っ たり と の 連携 で 大 変助 か

って い る とい う お 話を 伺 い まし た の で、 ご 報 告 方 々 、 杉並 区 の 中に あ

る大 学 で あっ た り 幾つ か あ りま し て 、い ろ い ろな と こ ろで 連 携 でき て

いる と 思 いま す け ど、 今 後 とも そ う いっ た つ なが り を 広げ て い って い

ただ く と いい の か な。 継 続 的に ほ か に取 り 組 んで い る こと も あ りま す

ので 、 そ うい っ た こと も 継 続的 に 、 また 子 ど もた ち の 関わ り と して 、

また 学 校 の先 生 方 との 関 わ りと し て 深め て い って い た だく と い いか な

と思いますので、ちょっとご報告方々申し上げました。  
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庶務課長  あ りが とう ござ いま す 。 何か あり ます か 。 大丈 夫で すか 。 ほ

かにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それ では 、 な いよ うで ご ざい ま すの で、 ３ 番に つ いて の質 疑 は終 了

いたします。 

続きまして、報告事項の４番「令和６年度『杉並区中学生海外留学事

業（第 1 2 期）』の実施報告について」、済美教育センター所長からご説

明申し上げます。  

済美教育センター所長  今年 度も ８ 月にオ ース トラ リ ア連邦 ウィ ロビ ー

市、 杉 並 区の 交 流 自治 体 で ある ウ ィ ロビ ー 市 に中 学 生 とと も に 行っ て

まいりましたので、その内容についてご報告させていただきます。  

資料をご覧ください。  

２番「目的」ですけれども、現地校での授業体験や課題解決学習、ホ

ストファミリーとの交流などの体験活動を通して、グローバル社会の中

でたくましく生きるために、豊かな人間性や国際感覚、英語によるコミ

ュニケーション能力など、必要な資質・能力の形成を目指すということ

で行ってまいりました。  

実施期間については、資料をご覧ください。  

派遣団ですけれど も、今年度は区内 在住の中学生 2 2 名 と行ってまい

りました。選考への応募総数は 1 7 6名でしたが、その中から2 2名、一緒

に行ってまいりました。  

引率者は、資料に載っています６名となっております。  

現地での活動ですけれども、裏面にはカレンダーに沿ってその内容を

示させていただきましたが、この資料の５番で主な内容としてご紹介さ

せていただきますと、まずは現地校生徒との交流及び現地校体験、それ

から、６日間のホームステイを行いました。また、一人ひとりの生徒が

自分で定めたテーマに基づき課題研究も行ってまいりました。また、ウ

ィロビー市長、それから在シドニー日本国総領事館を訪問し、いろいろ

なお話も伺い、学んでまいりました。  

これらのことにつきまして、６番「成果報告会」ですが、 1 1月 1 6 日

の土曜日に久我山会館で生徒一人ひとりが報告する時間を設け、皆様に

ご報告させていただく予定ですので、もしご都合がつきましたらご参加

いただけたらと思います。以上です。  

庶務課長  た だい まの 報告 、説 明 に つき まし て、 何 か ご意 見、 ご質 問 ご
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ざいましたらお願いをいたします。いかがでしょうか。  

前田委員  報告ありがとうございます。これはウィロビー 、 1 2 期という

ことで、 1 2 回重ねていらっしゃると思うのですけれども、お子さんた

ちの 報 告 会が こ れ から あ る ので 、 お 子さ ん た ちの 声 を お聞 き で きる と

思うのですけれども、 この事業を見た 時に 1 2 回重ねているという中で、

何か 変化 が 見え て いる こと と か、 前 回と 違っ た こと と か 含 め、 あ とは 、

こう だ っ たら い い なみ た い な、 そ う いう と こ ろの 何 か 所見 が あ った ら

是非お聞かせいただきたいのですけれども。  

済美教育センター所長  今の お話 に 全て答 え切 れる か という とこ ろ は あ

るの で す が、 や は り始 め た 当初 か ら いろ い ろ な事 情 に よっ て 改 良し た

り で す と か 、 逆 に 費 用 の 高 騰 な ど に よ っ て 日 数 が 短 く な っ た り と 、

様々 な 変 遷を し て きて い る 中で 、 ま ず私 が 数 年前 に 一 度参 加 を して 、

ここ 一 、 二年 参 加 をし て き て、 子 ど もた ち の 様子 と し て変 わ っ てき て

いる な と 思う こ と は、 昔 は 応募 す る 生徒 さ ん たち ほ と んど が 海 外経 験

とい う も のが な く て、 本 当 に初 め て です と い うお 子 さ んが 多 か った の

です が 、 今は 多 少 なり と も ご家 族 で ご旅 行 に 行か れ て いた り 、 また お

仕事 の 関 係で 実 際 に小 さ い 頃住 ん で いた り と いう 生 徒 さん も 随 分増 え

てき た な とい う 中 で、 も ち ろん そ う はい っ て もみ ん な どき ど き しな が

ら行 く の です が 、 それ で も 少し 違 っ てき て い るか な と いう こ と は感 じ

ております。 

それから、やはり回数を重ねていく中で、どの体験も本当に子どもた

ちにとって新鮮なわくわくする体験なのですが、子どもたちの様子を見

ていると、やはり現地校体験が何より一番貴重なかけがえのない時間に

なっているのかなというところでは、今後に向けて、そこを大事にして

いくような在り方を考えていくのが一つの方向性かなと考えたところで

す。以上です。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 ちな みに この 現 地 校は もう 同じ 決 ま

った学校になっているのですか。 

済美教育センター所長  基本 的に は もう同 じ学 校に ず っとお 願い をし て

おり ます 。 コロ ナ 禍等 特殊 事 情で い っと き変 わ った こ とも あり ま すが 、

男子校、女子校、それぞれ同じところにお願いしております。  

前田委員  ありがとうございます。そう思うと、現地校ももう 1 0 回ぐら

い訪 ね て もら っ て きて い る 中だ と 思 うの で 、 リク エ ス トと し て は、 是
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非現 地 校 の方 が 杉 並の 子 ど もた ち を 受け 入 れ てい る 中 で、 現 地 校の 子

ども た ち との 交 流 があ る と 思う の で 、 あ ち ら の方 た ち がど う 思 って い

るの か と いう の は お聞 き で きた ら 面 白い な 。 そう す る と多 分 子 ども た

ちも 自 分 が行 っ て 得る こ と だけ じ ゃ なく て 、 あち ら に とっ て こ うい う

こと を 提 供で き て いる と い う、 す ご く実 感 の ある 滞 在 にな る か なと 思

うの で 、 何か ど ん な形 に な るか あ れ です け れ ども 、 是 非現 地 校 の向 こ

うの 方 た ちの 感 想 とか 共 有 いた だ け ると 、 す ご く こ の 事業 の 見 え方 も

変わってくると思うので、共有いただけるとうれしいなと思います。  

済美教育センター所長  いい アイ デ アを い ただ きま し たので 、考 えて い

きたいと思います。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

それではないようでございますので、４番について質疑は以上でござ

います。 

続きまして、報告事項５番「宮前図書館外８施設における指定管理者

候補者の選定結果について」、中央図書館長からご説明申し上げます。  

中央図書館長  ご 報告 いた しま す。 宮前 図書 館外 ８施 設に おけ る指 定 管

理期 間 が 今年 度 末 で満 了 す るこ と か ら、 改 め て令 和 ７ 年度 か ら の次 期

指定管理者候補者を選定いたしましたので、ご報告いたします。  

  資料 記載 の と おり 、３ つ のグ ル ープ に分 け て 公 募 型プ ロポ ー ザル 方

式に よ り 募集 し ま した と こ ろ、 各 グ ルー プ に 対し 、 そ れぞ れ １ 事業 者

から 応 募 がご ざ い まし た 。 それ を 受 けま し て 、杉 並 区 プロ ポ ー ザル 選

定委 員 会 条例 に 基 づき 設 置 した ５ 名 の委 員 か ら成 る 選 定委 員 会 で審 査

を行い、１番、宮前図書館外１施設につきましては、 T R C ・大星すぎな

みグ ル ー プを 、 ２ 番の 成 田 図書 館 外 ２施 設 に つき ま し ては 、 株 式会 社

ヴィ ア ッ クス を 、 そし て 、 ３番 目 の 南荻 窪 図 書館 外 ３ 施設 に つ きま し

ては、 T R C・丸善・大星すぎなみグループをそれぞれ指定管理者候補者

として選定いたしました。  

  この各事業者につきましては、現在、それぞれの施設を指定管理者と

して管理運営している事業者でもあります。  

  ２枚目になります資料裏面の選定結果でございますけれども、５月に

選定委員会を設置いたしまして、６月から７月にかけて公募して、９月

に第一次審査、そして 1 0月に第二次審査を行いました。  

  続きまして、その別紙をご覧ください。どの事業者とも第一次、第二
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次審査ともに得点割合は 6 0 ％を超え、第一、第二次審査の合計の割合

につきましては、１番につきましては 7 8 . 9 ％、次の２番につきまして

は、 8 4 . 6 ％、そして、３番につきましては、7 9 . 1 ％となっております

ので、この結果をもってそれぞれの事業者を指定管理者候補者として選

定したものでございます。  

  資料の２枚目裏面にお戻りください。  

  次期指定管理期間は 、記載のとおり令和 1 2 年３月までの５年間にな

ります。 

今後の主なスケジ ュールですが、議 案を 1 1 月の第４回 区議会定例会

に提出いたしまして議決を経た後、来年の４月から改めて次期指定管理

者として管理運営を行うことになります。  

  説明は以上になります。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明内 容に つき ま し て、 何か ご意 見 、

ご質問などございましたらお願いをいたします。  

伊井委員  あ りが とう ござ いま す 。 いろ いろ 選定 の 過 程の 中で 大変 な こ

とも あ る と思 い ま すが 、 区 民の 方 々 は図 書 館 を大 変 楽 しみ に 使 って い

らっ し ゃ るの は よ く存 じ 上 げて い る ので 、 １ 点だ け 。 基礎 的 な こと を

聞いてしまって大変申し訳ないのですけれども、 T R Cさんと大星すぎな

みグ ル ー プさ ん と いう の が １番 の 宮 前の と こ ろで 決 め られ て い て、 ３

番も T R Cさんと大星さん、あと丸善さんが入っているというのは、少し

業態が違うということなのでしょうか。  

中央図書館長  実 は丸 善さ んは ずっ と 今 川図 書館 を業 務委 託 で やっ て き

ているという経過もございますのと、それから T R Cと丸善さんは同系列

のグ ル ー プ内 の 会 社で あ る ので す 。 そう い う とこ ろ も あり ま し て、 よ

り親 密 性 が高 い と いう こ と で、 こ こ のと こ ろ につ い て は、 特 に １番 と

違った形でのグループ構成になっているということでございます。  

伊井委員  区 の図 書館 に関 して 、 本 当に 地元 の方 か ら も期 待値 も高 い と

思う の で 、今 後 と もよ い 拠 点に な る とい い な と思 っ て おり ま す 。よ ろ

しくお願いいたします。  

中央図書館長  あ りが とう ござ いま す。 あと １つ 、今 回の ポイ ント で 、

地域 と ど れぐ ら い 密着 し て いる か と いう こ と で、 そ う いう と こ ろ が 高

い評 価 に なっ て い る と こ ろ もあ り ま すの で 、 今後 そ う いう の も また 更

にバ ー ジ ョン ア ッ プし て い ただ く こ とを 期 待 して い る とこ ろ で ござ い
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ます。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  私 もち ょっ と基 本的 な ご 質問 な の です け れ ども 、大 星ビ ル 管

理って入っていますけれども、例えば T R C・大星すぎなみグループとい

った 時に は 、こ の ２社 は ど う いう 仕 事の 割当 て にな っ てい る の で すか 。

ビル管理の方がビル系を見たりとか、そういう感じなのですか。 

中央図書館長  主に図書館業務、その部分につきましては T R C 、図書館流

通セ ン タ ーが や る ので す け れど も 、 今お っ し ゃっ た よ うに ビ ル 側で 大

星の 方 は 手広 く や って い る とこ ろ な ので 、 館 の管 理 、 清掃 も 含 めて 、

そう い う とこ ろ を 一手 に 担 うと い う か、 そ う いう 役 割 分担 を し てい る

ところでございます。  

前田委員  な るほ ど、 貸出 業務 と あ と本 当に 清掃 と か 整備 とか 、そ う い

うところに入るという。  

中央図書館長 建物を全部管理するというところが、主になります。  

前田委員  な るほ ど、 あり がと う ご ざい ます 。そ う す ると 、ヴ ィア ッ ク

スさ ん と いう の は 、も う 丸 っと そ の 中に 全 部 役割 が 入 って い る 感じ な

のですか。 

中央図書館長  ヴ ィア ック スに つき まし ては 、基 本的 に図 書館 の業 務 を

やっ て い るの で す けれ ど も 、そ れ 以 外は 委 託 とい う 形 でや っ て いる 。

T R Cもヴィアックスも図書館を本来やって、それ以外と施設管理を J Vと

いう 形 で グル ー プ 化し て や るの か 、 それ と も 委託 で や るか の 違 いに な

ります。 

前田委員  再 委託 して いる とい う 形 なの です ね。 分 か りま した 。あ り が

とうございます。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それ では 、 な いよ うで ご ざい ま すの で、 報 告事 項 ５番 につ き まし て

の質疑は終わります。  

  報告事項は以上でございます。  

教育長  そ れで は 、冒 頭に 決 定い た しま した と おり 、 ここ から は 非公 開

で審 議 を させ て い ただ き ま す。 そ の 前に 庶 務 課長 、 連 絡事 項 が ござ い

ましたらどうぞ。  

庶務課長  次回の教育委員会定例会につきましては、 1 1月 1 3 日水曜日、

午後 ２時 か らを 予 定し て お り ます 。 どう ぞよ ろ しく お 願い いた し ます 。
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以上でございます。  

教育長  そ れで は 、改 めま し て議 案 の審 議を 行 いま す 。庶 務課 長 、お 願

いします。 

庶務課長  それでは、日程第１、議案第 5 6 号「杉並区職員の育児休業等

に関する条例等の一部を改正する条例」を上程いたします。  

私から内容を説明させていただきます。  

区では、地方公務員の育児休業等に関する法律に基づき、小学校就学

の時期に達するまでの子を養育する職員を対象とする部分休業制度を導

入しているところでございます。この度、小学校就学後の子どもを養育

する職員の仕事と育児の両立をより一層促進するため、地方公務員の育

児休業等に関する法律に基づく部分休業制度を補完することを目的とし

て、子育て部分休暇を導入することといたしました。  

このことに伴いまして、関係する条例を改正する必要があるため、こ

の条例案を提出するものでございます。  

なお、関連する４件の条例の改正を条建てで行うこととしておりまし

て、第１条、第３条及び第４条において、教育に関する条例を改正する

ものでございます。  

それでは、改正の内容についてご説明を申し上げます。  

始めに、第１条による「杉並区職員の育児休業等に関する条例」の一

部改正につきましてご説明申し上げます。議案の最後に添付しておりま

す新旧対照表、１ページをご覧ください。  

第１５条におきまして、子育て部分休暇の承認を受けて勤務しない職

員に対する部分休業の承認については、１日につき２時間から当該子育

て部分休暇の承認を受けて勤務しない時間を減じた時間を超えない範囲

内で行うこと等を定めてございます。  

次に、第３条による「杉並区幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇

等に関する条例」の一部改正につきましてご説明申し上げます。新旧対

照表の９ページの下の方をご覧ください。第 1 8 条の２の次に、新たに

1 8 条の２の２を加え、教育委員会が幼稚園教育職員に対して子育て部

分休暇を承認すること等を定めるほか、第 1 1 条において、所要の規定

を整備するとございます。  

なお、子育て部分休暇は、幼稚園教育職員の満６歳に達する日以後の

最初の４月１日から満 1 2歳に達する日以後の最初の３月 3 1 日までの間



 

 28 

にある子どもを養育するため、勤務しないことが相当であると認められ

る場合において、１日の勤務時間の一部において取得できる休暇となっ

てございます。  

続きまして、新旧 対照表の 1 3 ページ の下になりますが 、ご覧くださ

い。 

第４条、「杉並区学校教育職員の勤務時間、休日、休暇等 に関する条

例」の一部を改正するものでございまして、幼稚園教育職員と同様に、

第 1 9条の２の次に、新たに第 1 9条の２の２を加えるほか、第 1 1条にお

ける所要の規定を整備してございます。  

最後に附則でございます。議案の表紙から３ページお進みいただきま

して、施行期日が書いてございますが、この条例は施行期日を令和７年

４月１日としてございます。  

以上で説明は終わります。議案の朗読は省略をさせていただきます。  

それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見、ご質問な

どございましたらお願いいたします。いかがでしょうか。  

前田委員  ち ょっ と確 認で すけ れ ど も、 先ほ どい た だ いた 補足 資料 に よ

りま す と 、都 の こ とで は な くて 、 今 回は 区 の ルー ル だ とい う こ とで 理

解し ま し た。 そ う する と 、 都費 職 員 と区 費 職 員と の 違 いが 出 て くる と

いう認識で合っていますでしょうか。  

教育人事企画課長  お っし ゃる とお りで ござ いま す。 都費 の教 員に つい

ては 、こ ち らの 条 例に つい て は適 用 され ない と いう 状 況で ござ い ます 。  

前田委員  す ごく 踏み 込ん だと て も よい 施策 だな と 思 って おり ます 。 私

も子 ど も が小 さ い 時、 時 短 勤務 と い うの を や りま し て 、少 し 短 めの 勤

務を し て 子ど も を 育て な が ら仕 事 を した の で 、 本 当 に そう い う 子ど も

が小 さ い 中お 仕 事 と、 特 に 先生 の お 仕事 は 朝 も早 か っ たり 、 結 構お 忙

しい と こ ろが あ る と思 い ま すの で 、 それ が 適 用す る の はす ご く よい こ

とだ と い うと こ ろ と、 あ と 、周 り の 方た ち に その し わ 寄せ み た いな 形

がい く と 、ど う し ても ぎ く しゃ く し てし ま う とこ ろ が あり ま す ので 、

是非そこら辺、うまくいくといいなと思っております。  

  １点 、ち ょ っ と質 問な の です け れど も、 先 ほど ち ょっ と事 前 にお 伺

いし た と ころ 、 １ か月 大 体 こう い う 感じ で 、 例え ば １ 日に ２ 時 間と い

う話 だ っ たと 思 う ので す け れど も 、 大体 来 月 はこ う い うふ う に 取る と

いう 話 な ので す が 、例 え ば 当日 に な った り 、 ちょ っ と 数日 前 に 変更 す
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るこ と が ある と い う お 話 が あっ た の です け れ ども 、 こ うい う 時 はど う

いう プ ロ セス で そ れを お 知 らせ し て 、承 認 と いう 感 じ のプ ロ セ スに な

るのでしょうか。  

教育人事企画課長  こ ちら は１ か月 単位 でま ずは 申請 をし てい ただ いた

あと 、 そ の後 、 そ の１ か 月 の間 で 日 取り で 、 例え ば こ の日 は 勤 務が で

きる よ う にな り ま した と い うこ と は 変更 が 可 能で す 。 その 変 更 の方 法

なの で す が、 い わ ゆる 給 与 減額 整 理 簿 と い う もの に 記 載を し て いた だ

いて 、そ れ につ い て の 変更 と いう も のを 副校 長 に出 し てい ただ き ます 。

その 副 校 長が 承 認 をす る と いう 手 続 で、 そ の 日ご と に 細か く と いっ た

らあれですけれども、申請ができるようになっております。  

前田委員  こ れは 会社 もそ うな の で すけ れど も、 休 暇 の申 請と 承認 っ て

結構 難 し いの で す よね 、 す ごく 手 が かか っ て 。実 は 、 サイ ボ ー ズは 申

請と い う のを や め まし て 、 もう み ん な自 分 で ちゃ ん と 自立 的 に 仕事 を

して い る とい う こ とで 、 共 有し た ら 終わ り と いう 形 で 、特 に 承 認を 待

たず に 、 もち ろ ん 全員 が ど うい う 勤 務を し て いる か 確 認で き る よう に

はな っ て いる の で すけ ど 、 まず 承 認 され な い とそ れ が 実施 で き ない み

たい な 形 にな っ て しま う と 、と に か く副 校 長 が判 を 押 すだ け み たい に

なっ て し まっ て あ まり 意 味 がな い と いう こ と がよ く 出 てく る の で、 そ

うい う と ころ の 運 用、 す ご く細 か に でき る と いう 反 面 、そ の 運 用プ ロ

セス を 上 手に し て いか な い と 、 使 い たい の に 使え な い みた い な こと に

なら ない か がち ょ っと 心配 だ なと 思 った りし た ので す が、 今の と ころ 、

I C Tでできるような処理なのでしょうか。  

教育人事企画課長  現 在の とこ ろは 紙ベ ース での 処理 にな って おり ます

が、 令 和 ７年 度 、 来年 度 の 中間 、 途 中か ら 、 こう い っ たシ ス テ ムを 電

子で で き るよ う に とい う こ とで 今 、 準備 を 進 めて い る とこ ろ で ござ い

ます。 

前田委員  多分承 認する 方が 外に い てとか 、そ うい う 話もよ く出 てき て 、

承認 が 外 から で き ると い う のも 大 事 にな っ て くる か な と思 う の で、 是

非ネ ッ ト ワー ク 上 でそ こ ら 辺が う ま く 運 用 で きる よ う に進 め て いた だ

ければと思います。よろしくお願いします。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

大川委員  今 回の 改正 につ いて は 、 区の 職員 のワ ー ク ・ラ イフ ・バ ラ ン

スの 充 実 を図 る た めと い う 趣旨 で 、 とっ て も すば ら し いこ と だ と思 い
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ます 。 教 えて ほ し いの が 、 介護 に つ いて も 同 じよ う な 介護 休 業 とい う

制度 が 既 にあ ろ う かと 思 い ます け れ ども 、 そ れに つ い て、 介 護 の方 向

でも も っ と充 実 す るよ う な 方針 と か 方法 と か 、予 定 と いう の が あれ ば

教えてほしいと思います。 

それから、あと実際に、今までのところで子育てについて部分休業を

取っていらっしゃる実績とか、これからどれぐらいの人が活用しそうか

とか、１日２時間ですよね、そうすると、大体朝取るのか、夕方取るの

か、どういう制度の予定というか見通しで設計していらっしゃるのか、

教えてください。  

教育人事企画課長  介 護に つい ては 、こ ちら の改 正に つい ては 、区 全体

のい わ ゆ る人 事 部 での 改 正 に伴 い 、 区費 教 員 と区 の 幼 稚園 教 員 、い わ

ゆる 子 供 園で 勤 務 され て い る方 々 の 改正 と い うこ と に なり ま す ので 、

介護 に つ いて は 区 長部 局 の 方と も 確 認を 取 ら なけ れ ば いけ な く なっ て

きま すの で 、ち ょ っと こち ら では 今 お答 えが 難 しい 状 況で ござ い ます 。

申し訳ありません。  

部分休業については、これまで、幼稚園と区費教員合わせて１名の方

が、実際今年度については使われている状況がございます。  

あと、朝とか夕方、どちらにというお話については、こちら、それぞ

れの取得をされたい先生方がご自身で判断というか、どちらを取るかと

いうことで選択ができるような状況にはございます。  

大川委員  あ りが とう ござ いま す 。 今、 子供 園１ 名 と いう こと で、 も っ

と使 っ て もら え る よう な 方 向が い い と思 い ま すし 、 同 時に 保 育 園と か

が充 実 し てい る か ら使 う 場 面が な い のか し ら と も 思 い ます ね 。 ただ 、

使え る よ うな 選 択 肢を 広 げ るこ と の 方が 必 要 と思 い ま すの で 、 これ か

らもよろしくお願いします。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それ では 、 な いよ うで ご ざい ま すの で、 教 育長 、 議案 の採 決 をお 願

いいたします。  

教育長  それでは、採決を行います。議案第 5 6 号につきましては、原案

のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 5 6号につきまして

は原案のとおり可決といたします。  
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庶務課長  続きまして、日程第２の議案第 5 7号から議案第５の議案第 6 0

号ま で に つい て で ござ い ま すが 、 い ずれ も 契 約の 一 部 変更 に 関 する 議

案と な り ます 。 契 約金 額 の １割 を 超 える 変 更 であ る こ とか ら 、 改め て

区議会に付議する必要があるというものでございます。  

  まず、議案第 5 7号、 5 8号及び 5 9号の「議会の議決を経た契約の一部

変更 に つ いて 」 に つき ま し て、 高 円 寺図 書 館 等複 合 施 設の 工 事 に関 す

る契 約 と して 関 連 がご ざ い ます の で 、一 括 し て上 程 を いた し ま す。 中

央図書館長からご説明を申し上げます。  

中央図書館長  議案第 5 7号、議案第 5 8号及び議案第 5 9号「議会の議決を

経た 契 約 の一 部 変 更に つ い て」 は 、 令和 ４ 年 第３ 回 区 議会 定 例 会に お

いて 議 決 を経 た 杉 並区 立 高 円寺 図 書 館等 複 合 施設 建 設 工事 に お ける こ

の関 連 工 事に 関 す るも の で ござ い ま す。 本 ３ 件に つ き まし て は 、工 事

着手 後 、 労務 単 価 及び 資 材 価格 の 上 昇等 に よ りま し て 、契 約 の 変更 の

必要 が 生 じた ほ か 、電 気 設 備工 事 及 び 空 気 調 和設 備 工 事に お き まし て

は、 工 期 延長 に よ る経 費 の 計上 が 必 要な た め 、議 決 を 経た 契 約 金額 か

ら、電気設備工事におきましては、これは第 5 7 号になりますけれども、

3 , 9 5 1 万円 余、 そ して、 5 8 号 は給 排水衛 生設 備 で ご ざいま すけ れど も

2 , 3 5 8 万円 余、 そ して、 5 9 号 につ きまし ては 、空 気 調和設 備工 事に お

きましては3 , 3 5 5万円をそれぞれ増額するものでございます。  

  以上 で説 明 は 終わ らせ て いた だ きま す。 議 案の 朗 読は 省略 を させ て

いただきます。ご審議のほどよろしくお願いします。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明内 容に つき ま し て、 何か ご意 見 、

ご質 問 な どご ざ い まし た ら お願 い を いた し ま す。 い か がで し ょ うか 。

よろしいでしょうか。  

それでは、特にないようでございます。教育長、議案の採決をお願い

いたします。 

教育長  議 案の 採 決に 当た り 、た だ いま 一括 上 程し た 議案 に対 し 、一 括

して採決を行うことに異議はございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  そ れで は 、異 議が ご ざい ま せん ので 、 一括 し て議 案の 採 決を 行

います。 

議案第 5 7 号から 5 9号までにつきましては 、原案のとおり可決して異

議ございませんか。  
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（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 5 7号から 5 9号まで

につきましては、原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きまして、日程第５、議案第 6 0 号、こちらは高井戸小学校

の工事案件となります。「議会の議決を経た契約の一部変更について」

を上程いたします。学校整備課長からご説明申し上げます。  

学校整備課長  議案第 6 0 号「議会の議決を経た契約の一部変更について」

でご ざ い ます が 、 令和 ５ 年 第３ 回 区 議会 定 例 会に お き まし て 、 議決 を

経ま し た 杉並 区 立 高井 戸 小 学校 増 築 建築 そ の 他工 事 に 関す る も ので ご

ざいます。 

本件につきましては、工事着手後に労務単価及び資材価格の上昇によ

りまして契約変更の必要が生じたこと、また、工事を進める中で想定外

の地中障害の撤去等に伴いまして、工事内容を変更する必要が生じたほ

か、工期延長による経費の計上が必要となったため、議決を経た契約金

額から7 , 3 0 4万円余増額したものでございます。  

以上で説明は終わります。議案の朗読は省略をさせていただきます。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明内 容に つき ま し て、 ご意 見、 ご 質

問などございましたらお願いをいたします。いかがでしょうか。  

大川委員  こ れの 資料 を見 ると 、 地 中埋 設物 が出 て き たこ とに よる 工 期

の延 長 が ある と い うこ と な ので す け れど も 、 どの よ う なも の が 出て き

たの か 、 それ か ら 、地 中 埋 設物 等 が 出て き た 原因 な ど によ っ て は、 場

合に よ る と第 三 者 に対 す る 責任 追 及 とか そ う いっ た こ とも あ り 得る と

思う の で すけ れ ど も、 そ こ のあ た り 、経 緯 、 今後 の 見 通し な ど あれ ば

教えてください。  

学校整備担当課長  地中埋 設物 で出 てき たも のに 関し まし ては 、旧 校舎

の基 礎 が 地中 に 埋 まっ て い たと い う こと が ご ざい ま し た。 あ と もう １

点、 高 井 戸小 学 校 にお き ま して は 、 道路 と 敷 地に 高 低 差が 南 側 にご ざ

いま し て 、そ れ に 伴う 外 構 に使 っ て おり ま し た階 段 が 地中 の 中 に埋 ま

って い た とい う 状 況が ご ざ いま し た 。 当 然 そ の撤 去 に 伴っ て 工 事費 の

増額と工期延長に伴う増額が発生したところでございます。  

それに伴ういわゆる瑕疵担保と申しましょうか、そういったところに

つきましては、ちょっといつの時代のいわゆる基礎ないしはその外構だ
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ということが明確になりませんので、そういったあたりなかなか追及す

ることが難しいということで考えているところでございます。  

大川委員  あ りが とう ござ いま す 。 解体 工事 業者 と か の取 り残 しと か 、

そういったことは想定できないのですか。 

学校整備担当課長  基本は 地中 には 何も 残さ ない とい うの が原 則な ので

すけ れ ど も、 例 え ば近 隣 へ の影 響 等 を考 慮 し て地 中 に 残し て 、 いわ ゆ

る新 し い 校舎 を 建 てる 上 で 支障 と な らな い 箇 所に つ い ては 残 置 する と

いう ケ ー スも ご ざ いま す の で 、 そ う いっ た 中 で残 し た 可能 性 と いう の

もゼロではないのかなと考えてございます。  

大川委員  分 かり まし た。 あり が と うご ざい ます 。 私 も若 干そ うい っ た

件は 事 件 とし て 経 験が あ り まし て 、 地面 の 中 から 何 で もか ん で も取 り

除か な け れば な ら ない と い うこ と に は 実 務 上 もな っ て いな い し 、裁 判

例で も な って い ま せん の で 、そ の あ たり 理 由 があ っ て 残 置 さ れ たも の

なの で あ れば 、 致 し方 な い 延長 な の かな と 思 いま す 。 あり が と うご ざ

います。 

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  今 のお 話だ と、 私も 詳 し くな いの であ れ な ので すけ れど も 、

それ は よ く残 さ れ るこ と で あっ て 、 残し て い るこ と が ちゃ ん と 引き 継

がれていれば問題なかったみたいな、そういう感じですか。  

学校整備担当課長  そうで すね 。解 体を 行っ た際 に、 いわ ゆる 竣工 図と

いう 形 で こう い っ たも の が 残っ て い ます よ と いう こ と をき ち ん と継 承

して い く とい う こ とは ち ょ っと 大 事 なの か な と考 え て おり ま す 。私 、

施設 整 備 担当 課 長 も 兼 務 し てお り ま すの で 、 そこ は 今 後し っ か りと 対

応してまいりたいと考えてございます。  

前田委員  多 分何 十年 後か の方 た ち が困 るこ とな の か なと 思っ たの で 、

是非いい形で残していただきたいと思います。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

それでは、特にないようでございますので、教育長、議案の採決をお

願いいたします。  

教育長  採決を行います。議案第 6 0 号につきましては、原案のとおり可

決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 0号につきまして
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は原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  それでは、議案第 6 1 号「令和６年度杉並区一般会計補正予算

（第６号）」を上程いたします。私から内容について説明を申し上げま

す。 

令和６年度一般会計補正予算（第６号）につきましては、議案を２枚

お進みいただきまして、補正予算概要の１ページをご覧ください。  

歳入歳出予算でございますが、事務事業名の欄に記載の５事業につき

まして、補正額の欄に記載の金額を補正するものでございます。  

順番が前後いたしますけれども、まず、表の３番目、中学校の運営管

理についてでございます。こちらの事業、備考欄に記載のとおりでござ

いまして２つの内容、先般、採択いただきました教科書採択による教師

用の指導書の購入及び区立学校等における金属物除去に係る経費を合わ

せた補正額となります。  

このうち、教科書採択による教師用指導図書の購入について、最初に

ご説明を申し上げます。  

本件は本年８月７日に開催されました教育委員会において採択されま

した中学校の教科用図書に対応する指導書及び指導者用のデジタル教科

書を購入するというものでございます。指導書は、教科用図書の発行者

が発行する教員向けの図書ということでございまして、指導のポイント

並びに補助資料が記載されているものとなっています。  

また、指導者用デジタル教科書につきましては、電子黒板等を利用し

た授業で活用していくソフトウエアになってございます。  

いずれにつきましても、各教科の指導の充実を図り質の高い授業を展

開するということに必要不可欠となってございます。  

このため、中学校の運営管理につきまして、記載の 7 , 6 8 9万 1 , 0 0 0 円

のうち6 , 5 2 4万円を今回の区立中学校分として、全教科、各教科書に対

応した指導書を１冊ずつ配布するために 8 5 7冊を購入する経費、また、

指導者用のデジタル教科書のライセンスを購入する経費として計上して

いるものでございます。  

続きまして、表の１番目に戻って、学校跡地活用事業、２番目の小学

校運営管理、３番目、中学校の運営管理、そして５番目の科学の拠点等

の維持管理について、それぞれに区立学校等における金属物除去に係る

経費を計上してございますので、改めてご説明をいたします。  
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こちらにつきましては、先ほどご報告申し上げました四宮小学校の校

庭でくぎ等が発見されたことを受けまして、区職員、更にはグラウンド

業者による校庭の調査を行ったところでございますが、さらなる校庭の

安全の確保に向けまして、小学校 3 5 校、中学校 1 8校、旧校庭２施設 の

計 5 3 校、２施設において、鉄製レーキ等による校庭の表面調査を委託

す る も の で ご ざ い ま す 。 こ の た め 、 学 校 跡 地 活 用 事 業 で あ る 6 8 万

6 , 0 0 0 円、２番目の小学校の運営管理で 2 , 1 9 3 万 1 , 0 0 0円、３番目の中

学校の運営管理費は 7 , 6 8 9 万 1 , 0 0 0 円のうち、 1 , 1 6 5 万 1 , 0 0 0 円、５番

目の 科学 の拠 点等 の維 持管 理で 3 8 万 4 , 0 0 0 円 を補 正 予算 とし て計 上し

てございます。  

続いて、表の４番目、図書館運営についてご説明をいたします。令和

７年４月に旧杉並第八小学校跡地に移転開所いたします高円寺図書館に

つきまして、運営事業者が現施設の業務を引き継ぎ円滑な運営を開始す

るため、令和７年１月から３月にかけて開設準備を行います。このため、

業務に要する経費 1 , 5 6 0万 3 , 0 0 0円を補正予算として計上してございま

す。 

それでは、続きまして２ページ目をご覧ください。今回の補正により

１億1 , 5 4 9万 5 , 0 0 0 円を増額し、補正後の教育費の総額につきましては、

2 5 0億 7 , 5 5 8万円となってございます。  

歳入歳出予算の補正については以上でございます。  

議案を１枚お進みいただきまして、３ページ目をご覧ください。  

上段の表については、繰越明許費の補正となってございます。こちら

は先ほど補正予算でご説明申し上げた校庭の表面調査を委託することに

つきまして、小学校 3 5校、中学校 1 8校の計 5 3校を令和７年２月から調

査していくこととなり、年度内の履行が困難なことから、小学校の運営

管理で2 , 1 9 3 万 1 , 0 0 0 円、中学校の運営管理で 1 , 1 6 5 万 1 , 0 0 0 円を繰越

明許費として設定するものでございます。  

続きまして、下段の表、債務負担行為の補正でございます。表の１番

目と２番目、小学校の移動教室及び中学校の移動教室に関する債務負担

行為でございます。  

本件は移動教室で利用する貸切りバスの借上げのために設定するもの

です。移動教室の実施については、バスが必要不可欠になってございま

すが、近年、インバウンドの需要拡大、 更に 2 0 2 4 年問題等によりまし
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て、バスの需要に供給が追いついていないということで、早期にバスを

確保する必要がございます。例年より入札を早めるため、小学校、中学

校合わせて8 , 8 0 0万円を債務負担行為の限度額として設定するものでご

ざいます。 

続いて、表の３番目以降、図書館運営に関する債務負担行為でござい

ます。高円寺図書館につきましては、令和７年度から９年度までの３年

間にわたり、指定管理者による管理運営を行うこととしておりますので、

そのための経費３億 5 , 1 0 0万円を債務負担行為の限度額として設定する

ものでございます。加えて、宮前図書館外７施設につきましては、令和

７年度から 1 1 年度までの５年間にわたり、指定管理者による管理運営

を行うこととしておりますので、そのための経費として、宮前図書館に

おいては５億1 , 3 0 0万円、成田図書館については４億 5 , 5 0 0万円、阿佐

谷図書館につきましては４億9 , 8 0 0万円、南荻窪図書館につきましては

４億5 , 7 0 0万円、下井草図書館におきましては４億 5 , 6 0 0万円、高井戸

図 書 館 に お き ま し て は ５ 億 6 , 8 0 0 万 円 、 方 南 図 書 館 に お い て は ４ 億

5 , 3 0 0万円、今川図書館においては４億 2 , 7 0 0万円をそれぞれ債務負担

行為の限度額として設定するものでございます。  

以上で補正予算についての説明は終わります。議案の朗読は省略をさ

せていただきます。  

それでは、今の説明内容につきまして、何かご意見、ご質問などござ

いましたらお願いいたします。いかがでしょうか。  

前田委員  金 属の くぎ の件 です け れ ども 、こ れは 先 ほ どの 資料 で２ 月 か

ら５月まで実施すると書いてあった件がこれの補正予算ですか。  

学校整備課長  は い、 そう です 。小 学校 、中 学校 につ いて は、 数が 多 い

ので 、 ２ 月、 ３ 月 だけ で は 天候 の 可 能性 も あ りま す の で、 回 り 切れ な

いだ ろ う とい う こ とで 、 繰 越明 許 を 含め て ２ 月か ら ５ 月 に か け て年 度

また ぎ で やる と 。 その ほ か 旧 杉 四 、 それ か ら 新泉 に つ きま し て は年 度

内に 終 わ ると い う こと で 、 今年 度 予 算で 行 う と 、 ２ 月 、３ 月 で 行う 、

そういう予定でございます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 これ はイ メー ジ と して は、 １回 そ れ

ぞれ学校でやるという感じですか。  

学校整備課長  ２ 日間 かけ てレ ーキ がけ をし っか りし てい ただ くと と も

に、 校 庭 の整 地 を その 後 し っか り し てい た だ いて 、 当 面の 使 用 に耐 え
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られ る よ うに し て いた だ く と、 そ う いう 委 託 を 考 え て いる と こ ろで ご

ざいます。 

前田委員  で は、 ふだ ん学 校の 先 生 たち がや って い ら っし ゃっ たり 、 職

員の 方 が やっ て い らっ し ゃ った も の 以上 の も のを 委 託 して し っ かり や

って い た だく と い うこ と で すね 。 分 かり ま し た。 あ り がと う ご ざい ま

す。 

庶務課長  ほ かに はい かが でし ょ う か。 よろ しい で し ょう か。 何か ご ざ

いますか。 

  ほかにはなければ。  

  では、議案の採決を教育長、お願いいたします。  

教育長  それでは採決を行います。議案第 6 1 号につきましては、原案の

とおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 1号につきまして

は原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続 きま して 、先 ほど ご 報 告さ せて いた だ き まし た図 書館 の 指

定管 理 者 の案 件 に つき ま し て、 指 定 管理 者 候 補者 ご と に議 案 が 分か れ

てお り ま すが 、 次 に申 し 上 げる ３ 議 案を 一 括 して 上 程 いた し ま す。 日

程第７、議案第 6 2 号「杉並区立南荻窪図書館外３施設の指定管理者の

指定について」、日程第８、議案第 6 3号「杉並区立宮前図書館外１施設

の指定管理者の指定について」、日程第９、議案第6 4号「杉並区立成田

図書館外２施設の指定管理者の指定について」、以上３議案について 、

中央図書館長からご説明を申し上げます。  

中央図書館長  それでは、議案第 6 2号、議案第 6 3号及び議案第 6 4号につ

いて、一括してご説明させていただきます。  

  これ らの 議 案 は地 方自 治 法の 規 定に 基づ き まし て 、公 の施 設 の管 理

を行わせるものを指定するものでございます。  

まず、議案第 6 2 号 「杉並区立南荻窪 図書館外３施設の 指定管理者の指

定について」ですが、議案２枚目をおめくりください。  

 公の施設の名称は記載のとおりでございますが、今川図書館に併設の

ゆうゆう今川館の施設維持管理業務を指定管理者が一括して担っている

という関係がございますので、公の施設にゆうゆう今川館を加えており

ます。 



 

 38 

 指定管理者の名称及び主たる事務所の所在地につきましては、記載の

とおりです。指定の期間は令和７年４月１日から令和 1 2 年３月 3 1日ま

でです。 

 続きまして、議 案第 6 3 号「杉並区 立宮前図書館外１ 施設の指定管理

者の指定について」でございます。また、２枚目をご覧ください。  

 公の施設の名称、指定管理者の名称及び主たる事務所の所在地、指定

の期間につきましては、記載のとおりでございます。  

 続きまして、最 後になりますが議 案第 6 4 号「杉並区 立成田図書館外

２施設の指定管理者の指定について」でございます。これもまた２枚目

をご覧ください。  

公の施設の名称、指定管理の名称及び主たる事務所の所在地、指定の

期間につきましては、記載のとおりでございます。  

それぞれの議案の朗読については、省略をさせていただきます。ご審

議のほど、よろしくお願いいたします。 

庶務課長  それで は、た だい ま説 明 した内 容に つき ま して、 何か ご意 見 、

ご質問ございましたらお願いをいたします。よろしいでしょうか。  

  では、特にないということでございますので、教育長、議案の採決を

お願いいたします。 

教育長  議 案の 採 決に 当た り 、た だ いま 一括 上 程し た 議案 に対 し 、一 括

して採決を行うことに異議はございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  そ れで は 、異 議が ご ざい ま せん ので 一 括し て 議案 の 採 決 を行 い

ます。議案第 6 2号から 6 4号までにつきましては、原案のとおり可決し

て異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 2号から 6 4号まで

につきましては、原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きまして、日程第 1 0、議案第 6 5号「杉並区立高円寺図書館、

杉並 区 立 コミ ュ ニ ティ ふ ら っと 高 円 寺南 及 び 杉並 区 立 すぎ は ち 公園 の

指定 管 理 者の 指 定 につ い て 」を 上 程 いた し ま す。 引 き 続き 、 中 央図 書

館長からご説明申し上げます。  

中央図書館長  よ ろし くお 願い いた しま す。 それ では 、２ 枚目 を ご 覧 く

ださい。 
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  「杉並区立高円寺図書館、杉並区立コミュニティふらっと高円寺南及

び杉並区立すぎはち公園の指定管理者の指定について」でございます。  

  これは地方自治法の規定に基づきまして、公の施設の管理を行わせる

ものを指定するものでございます。  

  公の施設の名称、指定管理者の名称及び主たる事務所の所在地は記載

のとおりでございます。  

  指定の期間は令和７年４月１日から令和 1 0年３月 3 1日まででござい

ます。 

  議案の朗読は省略をさせていただきます。ご審議のほどよろしくお願

いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 今の 説明 内 容 につ きま して 、 何 かご 意見 、ご 質 問

ございましたらお願いいたします。  

伊井委員  先 ほど 審議 させ てい た だ いた もの に関 し ま して は、 指定 の 期

間が令和７年から令和 1 2 年だったと思うのですが、今回のこの議案に

関しましては令和 1 0 年というあたりの何か理由はございますでしょう

か。 

中央図書館長  こ れは 先般 、去 年度 ご審 議い ただ いた 、 永 福図 書館 も そ

うな の で すけ れ ど も、 初 め て、 新 規 の施 設 で やる 場 合 は大 体 ３ 年を め

どに し て やら せ て いた だ い て、 そ の 間に い ろ いろ な こ とが 、 ど うい う

こと が 起 きた か と いう こ と を踏 ま え まし て 、 次の 時 に それ が 順 当で い

けば 、 ま た５ 年 に 広げ て い くと い う こと も ご ざい ま す が、 最 初 の１ 回

目ということで３年間とさせていただいているところでございます。  

伊井委員  丁 寧に お手 続い ただ い て あり がと うご ざ い ます 。 今 後と も ど

うぞよろしくお願いいたします。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  特に ない よ う でご ざい ま すの で 、 教 育長 、 議案 の 採決 をお 願 い い た

します。 

教育長  それでは採決を行います。議案第 6 5 号につきましては、原案の

とおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 5号につきまして

は、原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きまして、日程第 1 1、議案第 6 6号「杉並区立中央図書館サ
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ービ ス 業 務受 託 者 候補 者 選 定委 員 会 の設 置 に つい て 」 を上 程 い たし ま

す。引き続き、中央図書館長からご説明を申し上げます。  

中央図書館長  よろしくお願いします。 

  議案第 6 6 号につきましては、杉並区プロポーザル選定委員会条例に

基づ き ま して 、 教 育委 員 会 の附 属 機 関と し て プロ ポ ー ザル 選 定 委員 会

を設置するとともに、委員の委嘱及び任命を行うものでございます。  

  それでは、２枚目をご覧ください。  

  委員会の名称は、杉並区立中央図書館サービス業務受託者候補者選定

委員会。 

設置目的は、杉並区立中央図書館のサービス業務受託者候補者の選定

に関し必要な事項を調査審議するというものでございます。  

設置期間は、令和 ６年 1 1 月１日から 、サービス業務受 託者候補者の

選定を完了する日までとなってございます。  

委員会の委員の委嘱及び任命でございますが、区に勤務する以外の者

につきましては、筑波大学講師の松林麻実子さん、慶応義塾大学非常勤

講師の中島玲子さん、元杉並区子ども読書活動推進懇談会委員の中山美

由紀さんの３名にご依頼させていただくことになります。  

また、区に勤務する者につきましては、教育委員会事務局次長、生涯

学習推進課長の２名でございます。  

私からのご説明は以上でございます。議案の朗読は省略をさせていた

だきます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明内 容に つき ま し て、 ご意 見、 ご 質

問な ど ご ざい ま し たら お 願 いを い た しま す 。 いか が で しょ う か 。よ ろ

しいでしょうか。  

  それでは、特にないということでよろしいでしょうか。  

  では、教育長、議案の採決をお願いいたします。  

教育長  それでは採決を行います。議案第 6 6 号につきましては、原案の

とおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議がございませんので、議案第 6 6号につきまして

は、原案のとおり可決といたします。  

 それでは、以上で本日予定しておりました日程は全て終了いたしまし

た。 
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それでは、本日の教育委員会を閉会いたします。  

 


